关于开展第一届“一站式”学生社区文化节暨第十三届公寓文化节活动的通知
各学院：
为深入贯彻落实立德树人根本任务，积极响应新时代人才培养需求，进一步推动我校“一站式”学生社区建设迈向新台阶，着力构建富有特色、充满活力的学生社区育人体系，切实丰富学生课余文化生活，强化日常管理效能，全方位提升学生综合素质，充分展现新时代大学生朝气蓬勃、奋发向上的良好精神风貌，经学校研究决定，定于2025年4月至5月期间举办第一届“一站式”学生社区文化节暨第十三届公寓文化节。现将有关事宜通知如下：
一、活动主题
激扬青春力量 共建美好社区
二、 活动时间
2025年4月1日 - 2025年5月30日
三、 活动对象
全体在校生
四、 活动组织
主办单位：学生工作处
协办：“一站式”学生社区建设成员部门
承办单位：各二级学院
五、 活动内容
（一）“师者领航”导师进社区行动
每周四下午在主社区开展沉浸式育人活动。领航导师、学业导师、思政导师、通识导师、生活导师、校外导师、成长导师等七支导师代表分别进驻社区，开展专题讲座、案例分享、互动交流等活动，为学生提供学术指导、职业规划、创业帮扶、答疑解惑等专业支持，助力学生提升职业素养和创新创业能力，增强师生互动，促进学生成长成才。各分社区结合专业特色，同步开展导师进社区专项活动，形成"校-院-社区"三级联动机制。
（二）“服务零距离”社区服务日活动
每周二设立"社区服务驿站"，打造"需求响应-服务供给-反馈改进"闭环模式。通过设立咨询服务台、活动摊位等方式，为学生提供信息咨询、生活服务、学习辅导、心理健康等全方位服务，打造“一站式”便捷服务平台；鼓励全校师生积极参与志愿服务，精准对接学生需求，进一步提升服务质量和实效性，形成"需求由学生参与、服务让学生满意"的良性循环，营造温馨和谐的校园氛围。
（三）“公寓的故事”文化育人行动
通过构建"发掘-培育-传播"三维育人体系，创设公寓育人精品课评选、"方寸匠心"宿舍文化设计大赛、"时光印记"公寓故事短视频征集及“我和我的山电小家”主题征文活动，构建起"文化浸润—实践锤炼—传播辐射"的全链条育人模式，将公寓空间转化为沉浸式教育场景，实现价值引领、技能锻造与创意孵化的多维融合，并通过"两微一端"全媒体矩阵，形成育人效能的立体化跃升，让公寓成为承载思想教育、滋养审美情操、激发创新实践的育人新高地。
[bookmark: OLE_LINK1]（四）“平安寓你”安全教育活动
  构建"理论+实践+深化""三阶安全教育体系，创新打造知行合一的育人模式。安全知识培训环节开设"安全大讲堂"，邀请消防、法律等专家结合典型案例开展沉浸式讲座；实践演练板块通过设立"安全实战日"，通过“疏散逃生应急演练”消防演练”等实践演练，提升实战技能；同步建立"安全示范宿舍"动态评选机制，将安全考核纳入评优指标，形成"学练赛评"闭环，切实提升安全素养与防范能力。
（五）“文明星舍”文明宿舍评选活动
升级文明宿舍评选体系，构建"基础规范+文化特色+成长记录"三维评价体系。基础项严格考评卫生整洁度与安全规范，创新项重点考察文化角建设、特色公约制定等文化展示，育人项鼓励宿舍提交成长档案，记录集体参加社区活动、学业互助等事迹。设置“文明宿舍”及“最具文化特色奖”“最佳进步奖”等荣誉，评选结果通过社区风采展进行公示，优秀宿舍可优先获得社区活动场地使用权。
（六）"创新实践"案例及项目征集活动
面向各学院征集具有推广价值的“一站式”学生社区提质增效建设实践案例。各学院可围绕“管理创新、服务优化、活动育人”等方面进行申报，重点突出项目的创新性、实效性和推广价值。通过评选，挖掘基层创新做法，优化资源配置，补齐建设短板，提升整体管理水平，促进学生社区服务质量和育人效能双提升。优秀案例或特色项目将作为示范，纳入《学生社区工作创新案例集》推广，形成"一社区一品牌"的特色发展格局。
六、 活动要求
1. 统一认识，强化落实
   各学院要充分认识到本次活动的重要意义，将认识统一到活动中来，充分理解活动的目标和要求。
2. 统一标准，务求实效
   各学院要按照评比标准精心组织，确保活动的质量和效果。改进工作方法，创新工作方式，创造良好的社区文化氛围。
3. 统一步调，稳步推进
   按照活动的总体安排，有序开展各项活动。加强宣传教育、督查考核、评比授牌等环节，保障活动取得实际成效。
4. 宣传推广，扩大影响
   通过校园网、微信公众号、海报等多种渠道广泛宣传，提高活动知晓度和参与度。鼓励学生积极参与，形成良好的校园文化氛围。

学生工作处
2025年4月3日
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