第十届学生技能竞赛月“电子商务”赛项比赛通知
一、赛项名称
第十届学生技能竞赛月电子商务赛项
二、竞赛目的
高职电子商务赛项（以下简称“本赛项”）对接新技术背景下电子商务数字化转型升级新趋势，以培养优秀财经商贸人才、服务电子商务行业人才需求为出发点，贯彻党的二十大“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合”、“推动货物贸易优化升级，创新服务贸易发展机制，发展数字贸易，加快建设贸易强国”等精神。坚持国家“十四五”规划中提出的“鼓励商贸流通业态与模式创新，推进数字化智能化改造和跨界融合，线上线下全渠道满足消费需求”、“培育新型消费，发展信息消费、数字消费”等方针政策，深入贯彻国家发展数字经济、建设数字中国的总体要求，实现促进中国电子商务行业持续健康发展。
为积极响应国家关于发展数字经济、促进电子商务行业创新发展的政策导向，培养具有高素质、高技能的电子商务专业人才，提升学生在电子商务领域的实践能力和创新能力，同时为更高级别的电子商务竞赛选拔优秀选手，特举办第十届学生技能竞赛月电子商务赛项。
三、比赛时间及参赛方式
1.报名方式
报名截止日期：2024年11月11日
报名方式：有意向参赛的学生需将学号、姓名、专业、联系方式等报名信息发送至指定邮箱（574066132@qq.com）。邮件主题请注明“电子商务赛项报名”。
2.竞赛时间
时间：11月21日13:00-16:30。

比赛地点：6号实训楼6202实训室。

四、参赛对象及竞赛形式
  1.参赛对象

面向全校全日制在籍学生，包括高职、本科等不同学历层次的学生。参赛资格以报名时所具有的在校学籍为准。
2.竞赛形式
竞赛形式线下与线上结合，参赛队伍需在规定时间内完成电商产品开发、运营、推广等任务。
五、竞赛内容
本次大赛将围绕电子商务的核心业务流程，设置以下竞赛模块：

电商产品开发
根据对市场数据的分析，挖掘市场需求，明确目标客户画像及市场定位，制定互联网产品规划和开发方案，完成数据化选品，并对产品渠道进行评估测试，合理选择产品供应及发布渠道，提高产品竞争优势。
网店营销与运营推广

根据网店运营目标及运营现状，结合不同营销方式的特点，制定网店营销方案，依托营销方案，制定并实施不同运营阶段的营销推广策略，用以保证每个运营周期内网店营销与运营推广工作的顺利进行，提高各个运营周期网店及产品的曝光量和点击量，提升引流转化能力，并在运营过程中对每个运营周期的推广及运营数据进行分析诊断，据此不断优化网店营销方案，持续提高网店竞争力及盈利能力。
六、比赛环境

比赛将在实训中心进行，中心配备了先进的电子商务软件和硬件设备，能够模拟真实的电子商务运营环境，为参赛队伍提供良好的竞赛条件。
七、成绩评定与奖项设置
1.成绩评定
本次大赛采用百分制评分，各竞赛模块的分值比例将根据具体情况进行分配。总成绩将结合电子商务理论测试、网店运营策划、电子商务实操技能等多个方面的表现进行综合评定。
2.奖项设立
本次大赛设一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项，以及优秀奖若干项。
获奖队伍将获得荣誉证书及相应的奖品或奖金，具体奖励标准将参照学校相关办法执行。
八、其他事项
请各参赛单位认真组织报名和备赛工作，确保参赛选手的资格和水平。
竞赛期间，请参赛选手遵守比赛规则和纪律，服从裁判和工作人员的指挥。
如有任何疑问或需要咨询的事项，请及时联系大赛组委会（联系电话：15169078258；邮箱：574066132@qq.com）。
让我们共同期待并预祝本次电子商务技能竞赛取得圆满成功！祝愿各位参赛选手在比赛中取得优异成绩！
