第十届学生技能竞赛月“商务数据分析”赛项比赛通知
一、赛项名称
第十届学生技能竞赛月商务数据分析赛项

二、竞赛目的
商务数据分析赛项坚持以高水平赛事推动职业教育高质量发展理念为宗旨，以党的二十大提出的“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合”等精神为指引，以提升高职院校学生数字素养和商务数据分析与应用技术技能水平、培育“数字工匠”为目标，对接新产业、新业态、新模式下商务数据分析领域的新要求，以提高高职财经商贸类专业教学质量、培养高素质商务数据分析与应用技术技能人才为导向，通过科学规划、合理设置比赛内容，紧贴高职教学实际和企业岗位技能要求，以赛促教、以赛促改，促进产教融合，培养德才兼备的高素质技术技能型商务数据分析与应用人才。。

为积极响应国家关于发展数字经济创新发展的政策导向，培养具有高素质、高技能的商务数据分析专业人才，提升学生实践能力和创新能力，同时为更高级别的商务数据分析竞赛选拔优秀选手，特举办第十届学生技能竞赛月商务数据分析赛项。

三、比赛时间及参赛方式
1.报名方式
报名截止日期：2024年11月11日
报名方式：有意向参赛的学生需将学号、姓名、专业、联系方式等报名信息发送至指定邮箱（597023995@qq.com），邮件主题请注明“商务数据分析赛项报名”、或加qq群：519050444。
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2.竞赛时间
时间：11月21日13:00-16:30。

比赛地点：6号实训楼6204实训室。

四、参赛对象及竞赛形式
  1.参赛对象

面向全校全日制在籍学生，包括高职、本科等不同学历层次的学生。参赛资格以报名时所具有的在校学籍为准。
2.竞赛形式
竞赛形式线下与线上结合，参赛队伍需在规定时间内完成商务数据分析理论、商务数据分析实操等任务。
五、竞赛内容
（一）竞赛内容

1.数据思维与职业素养。

2.商务数据分析方法与工具应用。

3.商务数据分析报告撰写与陈述。

（二）赛项考察的技术技能

本竞赛通过考核数据采集、数据预处理、数据分析、数据可视化、数据报告撰写和陈述等工作任务的完成质量，全面考察参赛选手商务数据分析方法与工具应用能力、分析报告撰写能力、沟通表达能力以及团队协作能力。

具体内容如下：

数据采集：参赛选手根据任务要求，利用竞赛平台提供的数据采集工具和资源，明确数据分析目标，确定数据采集维度、指标，并完成数据采集。

数据预处理：使用Excel或Python对数据进行查看、删除、分割、增加、替换等数据清洗预处理，为后期数据分析做好准备。

数据分析：完成数据分析，挖掘数据背后的信息和规律。

数据可视化：完成数据计算、补充，选用不同的可视化图表，进行对比分析、结构分析、通过制作及展示可视化大屏，得出数据所反映的结论。

商务数据分析报告：完成商务数据分析报告撰写，包括数据计算、图表制作、分析结果描述、整体结论及建设性意见等。
六、比赛环境

比赛将在实训中心进行，中心配备了先进的数据分析软件和硬件设备，能够模拟真实的商务数据分析环境，为参赛队伍提供良好的竞赛条件。

七、成绩评定与奖项设置
1.成绩评定
本次大赛采用百分制评分，各竞赛模块的分值比例将根据具体情况进行分配。总成绩将结合理论测试、商务数据分析任务表现等多个方面的表现进行综合评定。
2.奖项设立
本次大赛设一等奖1项、二等奖2项、三等奖3项，以及优秀奖若干项。
获奖队伍将获得荣誉证书及相应的奖品或奖金，具体奖励标准将参照学校相关办法执行。
八、其他事项
请各参赛单位认真组织报名和备赛工作，确保参赛选手的资格和水平。
竞赛期间，请参赛选手遵守比赛规则和纪律，服从裁判和工作人员的指挥。
如有任何疑问或需要咨询的事项，请及时联系大赛组委会（联系电话：15610157892；邮箱：597023995@qq.com）。
让我们共同期待并预祝本次商务数据分析技能竞赛取得圆满成功！祝愿各位参赛选手在比赛中取得优异成绩！
